
2017D03010 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de ministers van Buitenlandse Zaken, van Defensie en 
voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de brief 
inzake de Nederlandse bijdrage aan piraterijbestrijding 2017 (artikel 100 
brief) (29 521, nr. 334). 

De voorzitter van de commissie,
Eijsink 

De griffier van de commissie,
Van Toor 
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Nr. Vraag 
1 Klopt het dat er de afgelopen jaren steeds minder Vessel Protection 

Detachments (VPD’s) aangevraagd en ingezet zijn? Kunt u dit 
verklaren? 

2 Zijn er sinds de dagtekening van de brief van het kabinet 
(9 december 2016) nog gevallen van pogingen tot kaping voor de 
kust van Somalië bekend? Graag een toelichting. 

3 Is de afname van piraterij-incidenten de enige reden dat Nederland 
op dit moment met één schip bijdraagt aan EUNAVFOR Atalanta? 
En zo ja, mocht het nodig zijn kunnen we dan alsnog een tweede 
schip bijdragen? 

4 Hoeveel schepen varen jaarlijks op weg naar de haven van 
Rotterdam langs de kust van Somalië? 

5 Hoeveel schepen onder Nederlandse vlag varen jaarlijks langs de 
kust van Somalië? 

6 Kan nader uitgelegd worden op welke manier de Nederlandse 
regering druk uitoefent op de federale regering van Somalië om 
meer verantwoordelijkheid en eigen initiatief te nemen om piraterij 
te bestrijden? 

7 Is piraterij al bij wet strafbaar gesteld in Somalië? Zo nee, waarom 
niet? Bent u bereid druk uit te oefenen op de Somalische regering? 

8 Zijn er al maatregelen door de Somalische regering genomen 
tegen piratennetwerken? Zo ja, welke? 

9 Kunt u een stand van zaken geven aangaande de verkiezingen van 
de leden van het Lagerhuis en aangaande de presidentsverkiezin-
gen? Zit hier beweging in? 

10 Waarom houdt de internationale gemeenschap vast aan volledige 
one-person-one-vote verkiezingen in het straatarme en onderont-
wikkelde Somalië – een fragiele staat in wederopbouw? Bent u 
bereid andere staatsvormen te bepleiten dan snelle invoering van 
democratie? 

11 Kunt u specificeren aan welke projecten het Nederlandse hulpgeld 
in het kader van het «New Deal» programma wordt besteed? 

12 Wordt islamitisch recht toegepast in de gerechtshoven waarvan 
Nederland de bouw ondersteunt? 

13 Hoe functioneert het personeelsregistratiesysteem voor het 
Somalische leger? Kunt u tevens aangeven of de door EUTM 
Somalië getrainde Somalische militairen hun loon volledig en op 
tijd betaald krijgen door de Somalische regering? 

14 Bent u bereid politieke steun te geven aan militair optreden tegen 
ISIS in Somalië? Zo nee, wat vindt u dan dat er moet gebeuren? 

15 Hebben zich in het afgelopen jaar veranderingen voorgedaan in de 
banden tussen Al-Shabaab en ISIS? Graag een toelichting. 

16 Steunt het kabinet de drone-aanvallen van de Verenigde Staten op 
Al-Shabaab? 

17 Hoe groot acht u het risico dat terroristische organisaties zoals 
Al-Shabaab en ISIS de koopvaardij vanuit Somalië gaan 
bedreigen? 

18 Hoe komt terreurgroep Al-Shabaab aan wapens en munitie? Krijgt 
Al-Shabaab materiële steun van terreurgroepen of landen elders? 

19 Kunt u aangeven of Al-Shabaab financiële steun ontvangt van 
andere landen of van particulieren en terreurgroepen buiten 
Somalië? 

20 Is er inmiddels zekerheid welke landen in 2017 een bijdrage zullen 
leveren? 

21 Welke consequenties heeft de sterke reductie van de EU-operatie 
Atalanta, waaronder ook de staf van het hoofdkwartier, alsmede de 
beëindiging van de NAVO-operatie Ocean Shield, voor de 
inlichtingenpositie van EU en NAVO over de piraten? 
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Nr. Vraag 
22 Hoe beoordeelt u de situatie dat zelfs de tot slechts drie fregatten 

of grotere patrouilleschepen gereduceerde missie Atalanta, 
worstelt met het behalen van het minimum vereiste schepen? Bent 
u bereid andere EU-lidstaten op te roepen een bijdrage te leveren? 

23 Hoe groot is de «dreiging», zoals u het zelf stelt, zodra de 
tegenmaatregelen afnemen, dat criminele netwerken opnieuw 
zullen pogen om koopvaardijschepen te kapen? Hoe beoordeelt u 
dit risico in het licht van het beëindigen van NAVO-operatie Ocean 
Shield en het fors reduceren van EU-operatie Atalanta? 

24 Hoe staat het met de konvooien voor de koopvaardij als bescher-
ming tegen piraterij, nu zowel de EU als de NAVO steeds minder 
marineschepen bij Somalië inzet? Zijn er nog voldoende marine-
schepen in het gebied aanwezig om op deze wijze adequate 
bescherming te bieden? Varen er nu ook minder konvooien? 

25 Heeft de Raad het nieuwe Operational Plan (OPLAN) inmiddels 
officieel vastgesteld? Zo nee, wanneer verwacht u dat dit zal 
plaatsvinden? 

26 Wat is de reden van de gebrekkige vulling van de missie voor 
2017? 

27 Is het denkbaar dat het Landing Platform Dock (LPD) ook ingezet 
kan worden voor anti-terrorisme operaties in het gebied? Waarom 
wel/niet? 

28 Wat zijn de gevolgen van de deelname aan de missie op de korte 
termijn voor de inzetbaarheid van de krijgsmacht? 

29 Wat zijn de gevolgen van de deelname aan deze missie voor de 
geoefendheid van het personeel? 

30 Wat zijn de gevolgen van de deelname aan deze missie voor de 
operationele gereedheid op de korte termijn? 

31 Wat zijn de gevolgen van de deelname aan deze missie voor de 
materiele gereedheid? 

32 Welke structurele gereedstellingsactiviteiten zijn er voorzien om de 
operationele gereedheid te behouden? Hoe en waar zijn de kosten 
voor de gereedstellingsactiviteiten begroot? 

33 Is de beperkte duur van 10 weken voldoende voor een betekenis-
volle bijdrage aan de missie? En waarom is de duur van deelname 
beperkt tot 10 weken? 

34 Hoe groot is het risico van terroristische aanslagen voor het LPD? 
Waarom gaat u hier niet op in? 

35 Hoe beoordeelt u de berichtgeving1 dat de Houthi-rebellen in 
Jemen in drie maanden al meerdere marineschepen aangevallen 
hebben? Hoe beoordeelt u het risico van dergelijke aanvallen voor 
Nederlandse marineschepen en waarom gaat u hier in de artikel 
100-brief niet op in? 

36 Hoeveel militairen/eenheden zijn tot nu toe binnen EUTM Somalië 
en EUCAP Nestor getraind? Hoe verhoudt zich dat tot Amerikaanse 
inspanningen en tot de omvang van de gehele Somalische 
krijgsmacht? 

37 Kunt u uw bewering dat «beide missies minder snel dan wenselijk 
tot significante stappen vooruit in staat zijn»? nader toelichten? Is 
er wel vooruitgang? Is er in sommige opzichten sprake van 
achteruitgang? Zo ja, welke? 

38 Waarom zit nog steeds één piraat in strafrechtelijke detentie in 
Nederland? Is het de bedoeling dat ook deze piraat terugkeert naar 
Somalië? Zo ja, op welke termijn? Zo nee, waarom niet? 
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39 In hoeverre is Somalië juridisch verplicht om eigen onderdanen 

terug te nemen, bijvoorbeeld op basis van de Overeenkomst van 
Cotonou en de Valetta-afspraken?

1 http://marineschepen.nl/nieuws/Fregat-Saudi-Arabie-aangevallen-2-doden-310117.html
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